
CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E 
INOVAÇÃO 

                                                       Ata da Reunião do CMCTI 
                  Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação​

            Piracicaba – São Paulo - Brasil - 2025. 
 
Data: 01 de Dezembro de 2025. Horário: 16h. Local: INOVA - ACIPI 
 

Conselheiros e Convidados 
 

Entidade Nome Presente 
AEAP Fabio Teruo Yuassa ​  
ACIPI Andiara Zambello Santos ​  
APM Alex Gonçalves ​  

ATEPI Paulo Henrique G. Machado ​  
ATEPI Vitor Pires Vencovsky ​  

Câmara de Vereadores  Ayri Saraiva Rando ​  
CCECP Carlos Roberto Rodrigues ​  
CENA Antonio Vargas de Oliveira Figueira ​  

COMDEMA Juan Antônio Moreno Sebastianes ​  
FATEC Gisele Gonçalves Bortoleto ​  
FEALQ Ana Beatriz Lopez da Cruz ​  

IFSP Lilian Marques Pino Elias ​  
PECEGE Pedro Fernandes Chamochumbi ​  
PECEGE Priscila Fortes ​  
PIRA 21 Renato de Albuquerque Ferreira ​  
SEBRAE Vitor dos Santos  ​  

SME Noele Maniero Miano da Rocha ​  
SEMAD Moacir P. Alencar Junior ​  

SEMDEC Gustavo Galvão ​  
SEMDEC Suelen Bruno ​  
SENAC Valéria Marconi ​  
SENAI Ophir Figueiredo Junior ​  
UAM Flavia Goes Vieira Salgueiro ​  

 
Abertura 

A sessão foi aberta pelo Sr. Vitor Pires Vencovsky, Presidente do CMCTI e representante da 
ATEPI, que saudou os participantes e prestou esclarecimentos sobre pautas remanescentes de 
2025. O Presidente informou que determinados temas sugeridos anteriormente serão 
integrados ao calendário de 2026, destacando que a reunião extraordinária cogitada tornou-se 
desnecessária. Justificou, ainda, a ausência da Sra. Thaís Fornicola, Secretária de 
Desenvolvimento Econômico, que não pôde comparecer para a apresentação do balanço de 
2025 devido a compromissos urgentes de agenda. Na sequência, a Sra. Andiara Zambello 
Santos fez uso da palavra, manifestando satisfação pela adesão do colegiado e apresentando 
um panorama institucional do Inova Acipi, detalhando seus principais projetos e frentes de 
atuação. 
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Pautas 

(01) Aprovação da ATA: Leitura e aprovação da ata da reunião do mês de outubro/2025. 
A ata da reunião de Outubro de 2025 foi aprovada por unanimidade e assinada via plataforma 
Sem Papel pelos presentes na reunião. Na ocasião, o Presidente do conselho, Sr. Vitor Pires 
Vencovsky reforçou a importância da leitura e assinatura e o uso do site, informando que nele 
constam as Atas publicadas e o calendário anual do Conselho. 
 
(02) Informe da Secretaria do CMCTI - Assinatura da ATA / Dúvidas: A Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico de Piracicaba, por intermédio da Sra. Suelen Bruno e do Sr. 
Gustavo Galvão, comunica a nova diretriz para a análise, leitura e aprovação das atas deste 
conselho. Seguindo orientação da Procuradoria em conjunto com esta Secretaria, a aprovação 
das atas deverá ocorrer obrigatoriamente durante as reuniões bimestrais. Esse procedimento 
visa garantir que eventuais dúvidas, apontamentos ou sugestões sejam debatidos e resolvidos 
de forma imediata na presença dos conselheiros. Dessa forma, as atas serão validadas no ato 
da reunião e encaminhadas ao Sistema Sem Papel, devidamente acompanhadas pelo registro 
de presença dos membros participantes. 
 
03) Planejamento 2026 (eventos, novas CPL´s etc.): O Sr. Vitor Pires Vencovsky, Presidente do 
Conselho, realizou uma exposição acerca das diretrizes e do cronograma de atividades previsto 
para o exercício de 2026. Inicialmente, abordou a estruturação do Conselho do Parque 
Tecnológico, esclarecendo que, embora a indicação dos membros seja competência do CMCTI, 
a regulamentação preliminar — pendente de decreto oficial que ainda não foi publicado — 
estabelece a incompatibilidade de participação simultânea de conselheiros do CMCTI em 
referida instância. Em continuidade, informou que o processo eleitoral para a nova gestão do 
conselho do CMCTI ocorrerá na segunda reunião ordinária do ano, programada para abril de 
2026, mediante prévia convocação e instrução pela Secretaria do CMCTI para a formação de 
chapas. O Presidente reiterou a importância da Semana Nacional de Ciência, Tecnologia e 
Inovação, a ser realizada em outubro, e enfatizou a necessidade de um acompanhamento 
rigoroso do Plano Municipal de Ciência e Tecnologia. Nesse sentido, solicitou à Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico a apresentação de um relato e uma revisão contínua das metas e 
execuções do setor de inovação, visando assegurar o cumprimento das ações pelo poder 
público. Ficou definido como uma das pautas que, a primeira reunião do próximo ano será 
dedicada ao balanço das atividades  da Secretaria de Desenvolvimento Econômico de 2025, - 
confrontando-as com o Plano Municipal de Ciência e Tecnologia para identificar e 
debater eventuais lacunas de execução. Por fim, recomendou a manutenção do ciclo de 
palestras técnicas durante as sessões e destacou a relevância da discussão sobre os Arranjos 
Produtivos Locais (CPL´s), ressaltando a posição de destaque de Piracicaba, que detém um 
dos maiores índices de reconhecimentos estaduais nesta área. Dando continuidade à pauta, 
houve uma explanação detalhada sobre o panorama das Cadeias Produtivas Locais (CPLs) em 
Piracicaba, com suporte técnico do Sebrae representado pelo Sr. Vitor Santos. Foi destacado 
que o município se consolidou como uma referência estadual, contando atualmente com sete 
cadeias reconhecidas: a histórica CPL de Bioenergia (APLA), e as novas certificações em 
Indústria Metal-Mecânica para Cervejarias, Tecnologia da Informação (TIC), Saúde, Cachaça, 
Bioeconomia (Polinizadores) e Turismo de Tirolesa. Esclareceu-se que o Governo do Estado de 
São Paulo utiliza essas identificações como critério para a destinação de fomento e apoio 
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estratégico, exigindo agora uma renovação bienal do reconhecimento. Esse novo ciclo de vida 
das CPLs, previsto para 2026, demanda documentação mais rigorosa para comprovar a 
evolução da governança e do planejamento estratégico, sob risco de alteração de nível ou 
descontinuidade. Por fim, ressaltou-se o papel do CMCTI em incentivar a conexão entre essas 
cadeias e as entidades locais, estimulando a identificação de novos aglomerados produtivos e 
promovendo a vinda de palestrantes para compartilhar boas práticas e tecnologias aplicadas 
em outras regiões do estado. Foi sugerido que o conselho se tornasse mais ativo na cobrança 
de apoio financeiro do município - Prefeitura, para as CPLs, e foi proposta a criação de um 
ofício para discutir a situação das CPLs com a prefeitura de Piracicaba. 
 
04) Propostas dos Conselheiros para 2026: O Presidente do Conselho, Sr. Vitor Pires 
Vencovsky, conclamou os conselheiros a uma participação ativa mediante a apresentação de 
propostas que visem o fortalecimento e o fomento do ecossistema de inovação local. Ficou 
deliberado que as sugestões e projetos devem ser encaminhados formalmente ao endereço 
eletrônico oficial do colegiado (cmcti@piracicaba.sp.gov.br), assegurando que as contribuições 
das entidades representadas sejam integradas ao planejamento das atividades. 
 
05) Nova Gestão do PTP - Eleição do CPT: A Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 
representada pelo Sr. Gustavo Galvão e a Sra. Suelen Bruno, informou que a gestão do 
ecossistema de inovação de Piracicaba passa por uma transição estratégica com a 
regulamentação da Lei nº 10.253, sancionada em maio de 2025. O objetivo é publicar até 
fevereiro de 2026, o decreto regulamentador que definirá as normas operacionais e o rito para 
a nova governança. O Conselho do Parque Tecnológico será composto por sete representantes, 
sendo três indicações da Prefeitura, três do CMCTI (com obrigatoriedade de uma vaga para 
instituição de ensino superior) e um representante das empresas residentes do Parque 
Tecnológico. O mandato estabelecido em lei é de dois anos, permitindo-se apenas uma 
recondução, o que garante a rotatividade e a representatividade das entidades no território. 
 
06) Calendário de reuniões 2026, data e local: O calendário de reuniões ordinárias para o 
exercício de 2026 seguirá o rito bimestral, com sessões realizadas preferencialmente às 
segundas-feiras. A Secretaria de Desenvolvimento Econômico de Piracicaba, representada pela 
Sra. Suelen Bruno e Sr. Gustavo Galvão  formalizarão as datas via e-mail para conferência final, 
assegurando a inexistência de conflitos com feriados. Foi estabelecida a manutenção do 
sistema de rodízio de sedes entre as entidades do conselho para promover visitas técnicas e 
integração institucional, ficando o cronograma pré-definido da seguinte forma: Fevereiro 
02/02/2026 -  Inova ACIPI (Abertura); Abril: 06/04/2026; Junho: 01/06/2026; Outubro: 05/10/2026;  
Dezembro: 09/12/2026. 
 

Informes 
PDTIC (Plano Diretor de Tecnologia da Informação e Comunicação): O Sr. Moacir P. Alencar 
Junior, representando a  Secretaria Municipal de Administração e Governo, informou que a 
Prefeitura de Piracicaba iniciou um novo ciclo estratégico com a aprovação do Plano Diretor de 
Tecnologia (PDTIC) em outubro de 2025, ressaltando que a tecnologia deixou de ser apenas 
suporte técnico para se tornar o motor da gestão. As principais ações incluem a reforma do 
Centro de Informática para unificar dados e garantir transparência ("verdade única"), além de 
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treinamentos para servidores entre os dias 25 e 27 do mês de dezembro. O objetivo final é 
integrar todos os órgãos públicos e consolidar Piracicaba como uma Cidade Inteligente. 
 
Convite para o Ato de Posse da Nova Gestão do Parque Tecnológico de Piracicaba: O Sr. 
Pedro Chamochumbi, representando o Instituto Pecege, convida para a sessão solene que 
marca o início do novo ciclo de gestão do Parque Tecnológico de Piracicaba. O evento ocorrerá 
no Instituto Pecege, com abertura das 8h às 9h no térreo e ato solene no auditório do primeiro 
andar, além de transmissão ao vivo pelo YouTube. Com a presença de autoridades federais, 
estaduais e locais, o encontro oficializa o Pecege à frente da gestão, visando reposicionar o 
Parque por meio de projetos estratégicos. O destaque é a criação da maior "Cidade 
Universitária" do país, integrando seis instituições de peso (Esalq, Fumep, FOP/Unicamp, Fatec, 
Instituto Federal e Pecege) em um território único, consolidando Piracicaba como referência 
global em tecnologia e educação. 
 
Convite de Celebração Natalina: A Sra. Valéria Marconi, representante do Senac, convida todos 
os membros deste conselho e a comunidade para o evento de celebração natalina da 
instituição. No próximo dia 09/12/2025, às 18h30, será realizado o acendimento oficial das luzes 
de Natal do histórico Casarão do Senac. O evento contará com uma apresentação cultural de 
coral, celebrando o espírito festivo e a integração da comunidade. 
 
 
 
 

Fechamento 
A reunião foi encerrada, com o Presidente Vitor Pires Vencovsky agradecendo a presença de 
todos e reforçando o compromisso com as ações planejadas. A ata, lavrada por Suelen C. 
Bruno, será assinada digitalmente por mim e pelos presentes após leitura e aprovação.  
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